



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΟ ΠΑΡΑΜΥΘΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Επιχειρήσεις χρεοκοπούν και κλείνουν δεκάδες καταστήματα

Κάποιος θα πρέπει να μεταφέρει στον πρωθυπουργό, Σκοτ Μόρρισον και τον θησαυροφύλακα, Τζος Φράιντεμπεργκ, το σοφό ελληνικό ρητό «έλλειψη χρημάτων, στάση εμπορίου» γιατί έχει μουδιάσει το χέρι μου να γράφω πως αν δεν έχουν χρήματα οι φτωχοί δεν πλουτίζουν οι επιχειρηματίες. Επειδή, παρά την έλλειψη χρημάτων στις τσέπες των φτωχών μάς λένε ότι η εθνική οικονομία «πετάει» και πολλοί το πιστεύουν...

Ομολογουμένως, η κυβέρνηση έχει χρήματα από τους φόρους και από τις περικοπές που έχει κάνει στις υπηρεσίες που προσφέρει. Τί γίνεται, όμως, με τον μεροκαματιάρη οικογενειάρχη Αυστραλό που έχει ξεμείνει από παράδες επειδή τα αναγκαία προς το ζην έχουν γίνει είδη πολυτελείας, ενώ αυτός δεν βλέπει στον ορίζοντα μια αύξηση στο εισόδημά του; Τα γράφω αυτά επειδή, δυστυχώς, επαληθεύτηκαν οι προβλέψεις μου από μια είδηση για επιχειρήσεις που χρεοκοπούν και

αλλά και άλλες που κλείνουν δεκάδες καταστήματά τους για να μην χρεοκοπήσουν.

Όλα αυτά τα καταστήματα δεν λειτουργούσαν με ρομπότι, είχαν συνολικά χιλιάδες υπαλλήλους που έχασαν το εισόδημά τους και αν είναι κάποιας ηλικίας θα δυσκολευτούν να βρουν δουλειά.

Εχουμε και λέμε, λοιπόν για του λόγου μου το αληθές:

Η γνωστή αυτοκρατορία γυναικείων ενδυμάτων Bardot καταρρέει και πρόκειται να κλείσει 58 από τα 72 καταστήματά της με εκατοντάδες υπαλλήλους που αντιμετωπίζουν το φάσμα της ανεργίας. Στην ίδια θλιβερή κατάσταση βρίσκεται η γνωστή φίρμα Jeans West που θα κλείσει δεκάδες καταστήματά της με εκατοντάδες υπαλλήλους να ψάχνουν για δουλειά και έπεται συνέχεια με τα πολυκαταστήματα Harris Scarfe καταφεύγουν σε εθελοντική χρεοκοπία. Στον κυκεώνα της υπαρκτής οικονομικής ύφεσης βρέθηκε η πασίγνωστη McWilliam's Wines, η έκτη μεγαλύτερη εταιρεία οινοποιίας στη χώρα που

ανήκει στην ίδια οικογένεια, περισσότερο από 140 χρόνια και καταφεύγει στην εθελοντική χρεοκοπία, ενώ η εταιρεία ηλεκτρονικών παιχνιδιών EB Games θα κλείσει τουλάχιστον 19 καταστήματά της.

Ακόμη και ο βασιλιάς των καλλυντικών στην Αυστραλία Ναπολέων Περδής ανακοίνωσε ότι έκλεισε 56 καταστήματά του στην Αυστραλία.

Λόγω έλλειψης χώρου θα αναφέρω μόνο τα ονόματα εταιρειών που κατέρρευσαν όπως τις Ed Harry, Shoes of Prey, Benny Burger, Stylerunner, Muscle Coach, Zanui, Criniti's, Dimmeys και Co-op Bookshop.

Κυκλοφορεί η δικαιολογία πως για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι επιχειρήσεις φταίει το διαδικτυό επειδή το προτιμούν οι καταναλωτές. Σωστό, αλλά γιατί; Επειδή αυτοί που δεν μπορούν ν' αγοράσουν ακριβά σινιέ ρούχα και οικιακό εξοπλισμό, προτιμούν τα φθηνότερα προϊόντα στο διαδικτυό το οποίο ξέρει πώς ν' ανταγωνιστεί τα καταστήματα έστω με δεύτερης ποιότητας προϊόντα.

Δεν γνωρίζω αν ο κ. Μόρρισον διδάχτηκε από το πάθημά του επειδή δεν διαχειρίστηκε σωστά το πρόβλημα με τις πυρκαγιές και καταφεύγω σε ακόμη ένα ελληνικό ρητό που πιθανόν να μη γνωρίζει: το «δεις αμαρτείν ουκ ανδρός σοφού» για να μην επαναλάβει το λάθος του και στην εθνική οικονομία.

Ας εγκαταλείψει επιτέλους τη συντηρητική ιδεολογία γιατί η αγορά χρειάζεται ζεστό χρήμα προκειμένου ν' αντιμετωπίσει την οικονομική ύφεση, που μπορεί να εξελιχθεί σε οικονομική κρίση και έχουμε χορτάσει από κρίσεις. Οπως αποδείχτηκε με τις εταιρείες που ανέφερα πιο πάνω, οι επιχειρήσεις δεν πρόκειται ν' αυξήσουν τα κέρδη και υπαλλήλους τους αν μειωθούν οι φόροι που πληρώνουν όπως προτείνει η κυβέρνηση, αν δεν αυξηθούν οι πελάτες τους. Επειδή μόνο τότε θ' αυξηθούν τα κέρδη τους και θα χρειάζονται περισσότερους υπαλλήλους για να εξυπηρετήσουν την αυξημένη πελατεία τους.

Οι Παλαιοί Πολεμιστές

Υπενθυμίζουμε τα μέλη του Ελληνικού Τμήματος RSL και τους φίλους τους την κοπή της Βασιλόπιτας μεθαύριο Κυριακή και ώρα 12 το μεσημέρι στο The Haldon Function Centre, 276 Haldon Street, Lakemba.

Με την κοπή της Βασιλόπιτας θα προσφερθεί πλούσιο γεύμα με ποτά, αναψυκτικά και δώρα, όλα αυτά με εισόδο μόνο \$50. Είστε όλοι, λοιπόν, προσκεκλημένοι στην όμορφη αυτή εκδήλωση των Παλαιών Πολεμιστών μας και δεν θα πρέπει να χάσετε την ευκαιρία για ένα κυριακάτικο μεσημέρι!

Για πληροφορίες ή να κρατήσετε τραπέζι, τηλεφωνήστε στο Λάμπρο Παπαδόπουλο: 0438462806

Ο Θεός φταίει άραγε για τις πυρκαγιές ή μήπως οι πυρομανείς;

Αυτοί που απορρίπτουν τις επιστημονικές καταστάσεις για κλιματική καταστροφή και πιστεύουν τους κομπογιαννίτες, προσπαθούν να δικαιολογήσουν με κάθε ανόητο τρόπο τις καταστροφικές πυρκαγιές. Όμως, δεν μπορούν ν' αποφασίσουν αν τις πυρκαγιές άναψε ο Θεός για να τιμωρήσει αμαρτωλούς και αθώους, ή υπεύ-

θυνοί είναι εκατοντάδες πυρομανείς που αποφάσισαν να βάλουν μπουρλότο στα δάση και χωράφια της χώρας μας.

Αποφασίστε ρε παιδιά ποιός φταίει τελικά για να κάνουμε τα παράπονά μας στο... Δήμαρχο!

Ένα θερμό ευχαριστώ!

Πάντως, όλοι μας πιστοί και άπιστοι χρωστούμε ένα ευχαριστώ στη Φύση, που από χτες έπιασε δουλειά για να σβήσει με βροχές τις φλόγες που προκάλεσαν πολύ πόνο στα θύματά τους.

Σχολιάζοντας τις βροχές ένας πυροσβέστης δήλωσε πως «είναι σαν να γιορτάζουμε την ίδια ημέρα Χριστούγεννα, Πάσχα, τα γενέθλιά μας και την επέτειο του γάμου μας».

Θαυματουργή η Φύση όταν θέλει και όποτε θέλει. Ψέματα;

Πρόεδρος... Μαρέβα;

Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, ήταν πολύ βιαστικός να διορίσει στο γκουβέρνο την μισή οικογένειά του, ένα λόχο δημοσιογράφων, δεκάδες golden boys και άλλους τόσους αποτυχημένους πολιτικούς της Νέας Δημοκρατίας. Αλλά καθυστέρησε μέχρι χτες ν' αποφασίσει ποιόν επιτέλους θα προτείνει για πρόεδρο της Δημοκρατίας, ευτελίζοντας τον ύπατο θεσμό της

πατρίδας μας.

Με την ανεξήγητη στάση του ο Μητσοτάκης δημιούργησε ένα τσουνάμι εικασιών από τον καθένα δήθεν γνώστη και τον σκύλο του για τον ποιόν θα προτείνει τελικά και στη λίστα συμπεριλαμβάνεται η... σύζυγός του Μαρέβα.

Βέβαια, το θεώρησα ανέκδοτο ή και κακεντρέχεια γιατί δεν πιστεύω πως ο Μητσοτάκης θα τολμούσε κάτι τέτοιο, αν και η κα Μαρέβα είναι ευφυέστερη και πιο κατάλληλη από κάποιους υποψηφίους. Επειδή άλλο είναι να διορίσεις διευθυντή του γραφείου σου τον γιο της αδελφής σου και άλλο έστω να προτείνεις τη γυναίκα σου για πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Καλό!

Περπατάς αθόρυβα για να μην ξυπνήσεις τους άλλους και παραπατάς, σπας πιάτα, βαραί το τηλέφωνο, πετάγεται το μπαλέτο του Φωκά απ' το πατάρι

Ακόμη ένα:

- Σήμερα χτυπάει πιο έντονα η καρδούλα μου...
- Ερωτεύτηκες;
- Οχι έχουμε αρνάκι με πατάτες!